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为深入贯彻落实党的十九大和十九届六中全会精神，全面贯彻习近平总书记视察广东重要讲话和重要指示批示精神，落实文化强国战略，推动广州城市综合文化实力出新出彩，根据《广州市文化旅游产业发展专项资金管理办法》（以下简称《办法》），特制定本指南。
一、申报主体
（一）申报主体应是在本市从事文化旅游产业研发、生产、服务、管理的企业及其它机构；
（二）申报主体财务制度健全，信用良好；
（三）申报主体提交的经营指标数据应客观真实。
（四）申报主体在申报前一年内未发生较大安全生产事故、重大环境污染事故以及其他重大违法行为。
二、扶持方向
（一）资助方向
符合数字文化产业高质量发展方向，具有独创性和市场发展潜力，能充分体现文化科技融合和产业链延伸的文化旅游新业态项目。
符合社会主义先进文化发展方向，具有鲜明中国文化特色，自主创作开发并拥有版权的动漫游戏作品和产品。
符合社会新兴消费需求发展方向，实现线上线下消费融合落于当地的数字平台、文旅消费平台、动漫及新娱乐大型节展和沉浸式体验场馆等项目。
（二）资助重点
1、具有行业创新性和独创核心技术，能推动数字文化创意产业化的文旅新业态项目。
2、体现文化旅游融合、文化科技融合、文化数据融合等融通性的数字文化旅游项目和新型旅游业态项目。
3、能满足新兴消费需求。顺应商业变革和消费升级趋势，促进网络消费、定制消费、体验消费、智能消费、互动消费等新型消费发展的文旅消费新业态项目。
4、弘扬中华优秀传统文化和红色革命文化主旋律、歌颂人民英雄、传承岭南非遗文化、能增强青少年民族自豪感和文化自信心的优秀原创作品。
5、有利于培育和塑造具有鲜明中国文化特色的原创IP，促进数字精品内容创作和新兴数字文化资源传播的数字文化经济平台。
6、能激发数据资源要素潜力、带动数字文化数据资源开放流通共享、具备行业前瞻性技术、有助于构建数字文化产业标准体系的数字服务项目
7、落户本地的国际级或国家级奖项和大型动漫电竞节展。
8、获得国际级或国家级奖励的原创作品。
（三）资助标准
1、数字文旅新业态项目专项扶持。
按照项目规模、创新程度、总体效益、营收税收等综合评价，分档进行扶持，总扶持项目不超过40个，单个项目扶持金额最高不超过200万元。
（1）数字文化产业项目。超高清影视、电竞等新一代信息技术特色产业项目；发展数字音乐、直播等取得较好经济和社会效益的数字文化项目；具有自主知识产权，引领新型文化消费的可穿戴设备、智能硬件、沉浸式体验平台、智能化舞台演艺设备、高端音视频产品项目；区块链和行业大数据应用、5G、VR/AR、AI、云计算等技术在文化旅游产业领域融合创新、取得较大技术突破和文化创新的项目；在文物和非物质文化遗产等优秀文化资源数字化转化取得较大成果的项目；能为数字文化提供内容支持、宣传发布和引流升级的数据统筹平台和数字展陈解决方案。
（2）数字文化旅游项目和新型旅游业态项目。依托既有景观场地或建设开发新的经营场所，创新文旅融合产品和业态，打造文旅新IP，产生较好经济效益，形成一定知名度和影响力的项目。
（3）文旅消费新业态项目。文化旅游企业以满足新兴消费需求、顺应商业变革和消费升级趋势而建设或打造的创新消费场景和项目；鼓励发展夜间消费集聚区、支持推动数字文化融入夜间经济，支持利用数字技术打造夜间文化和旅游产品，激发夜间消费活力；以促进网络消费、定制消费、体验消费、智能消费、互动消费等新型消费为目标的创新项目。
2、数字文化内容创作专项扶持。
以“扶优、扶强、扶原创”为原则，对原创漫画、原创动画、原创精品游戏、原创动漫舞台剧等项目，按照作品质量、创作规模、创意创新、完成程度和总体效益等综合评价，分档进行扶持，总扶持项目不超过65个，最高扶持金额不超过50万元。
（1）原创漫画作品。代表行业创作水准和广州城市形象，能在2023年3月前完成整体创作并达到出版标准，市场前景或社会效益较好的原创漫画作品。
（2）原创动画作品。符合行业技术水准、具有自主开发软件技术，能在2023年完成整体制作或正式上映、上线、发行，市场前景或社会效益较好的原创动画作品。
（3）原创精品游戏。拥有自主知识产权或合法取得国内原创动漫、影视、文学作品版权进行研发，具有创新精神和创意设计，能代表行业水准和广州城市形象，能在2023年完成研发、公测并上线发行，能带来较好市场收益和社会效益的精品游戏项目。优先支持益智类、具有公益性、科普性的原创动漫游戏作品。
（4）原创动漫舞台剧。原创创作或具有完整版权的，剧目演出时间达到45分钟以上，在具备公演资格的影剧院进行公众演出5场以上或全国巡演40场以上，且每个剧目创排投入50万元以上的动漫舞台剧项目。
3、数字文创消费产品专项扶持
鼓励文创内容生产企业和动漫周边生产企业将数字内容和动漫形象以纸本化、实体化和授权生产等方式向消费产品方向转化。按照生产成本、产品品质、完成进度和总体效益等综合评价，总扶持项目不超过25个。
（1）给予拥有自主版权并在2022年完成出版发行的原创漫画图书、画集、绘本等实体出版物印刷补贴。补贴上限为5万元。
（2）给予自主生产或授权生产商品化的动漫艺术雕像、潮流玩具、动漫文创、动漫食品和其他动漫周边产品生产扶持，扶持上限不超过15万元。
（3）给予与国际一线品牌或广州本地品牌合作定制生产，兼具社会效益和经济效益的非原创生产项目生产扶持，扶持上限不超过10万元。
4、大型数字文旅会展和平台专项扶持
鼓励发展能带动线下文旅消费、具备文化旅游地标属性的大型展会；鼓励发展以数字供应链和内容宣发为基础的数字潮流文化平台等。按照行业地位、展会等级、场馆面积和平台规模等综合评价，给予不超过总投资额30%的资金扶持，总扶持项目不超过15个。
（1）给予国际级或国家级动漫展会重点扶持，扶持上限不超过300万元；给予带有国际级或国家级行业奖项的重点展会配套扶持，扶持上限不超过100万元。
（2）给予内容共享服务平台、人才教育培训平台、对外交流合作平台等符合产业需求的动漫游戏产业综合服务平台补助，扶持上限不超过100万元。
（3）给予展会面积不少于6000平方米、公益展位不少于600平方米的大型文旅展会办展扶持，扶持上限为每场展会不超过100万元。
5、重要奖项获奖作品扶持。
对获得国际重要动漫游戏艺术奖项和国家级权威动漫游戏艺术奖项的单位和企业，给予20万元奖励。
三、申报材料
（一）专项资金申报文件。按具体申报项目填写《广州市文化旅游产业发展专项资金申报表》等表格和文书材料（详见附件）。
（二）申报单位证明材料。社会统一信用代码证、企业法人营业执照等商事主体资格相关材料。
（三）经注册会计师事务所审计的上一财政年度单位财务会计报表及审计报告，上市企业暂无法提供审计报告的，可书面说明后提交往年财务审计报告及有关财务会计报表。
（四）申报项目真实性、依法规范使用本专项资金和配合相关绩效评价及审计工作的书面承诺。
四、申报程序
（一）下发通知。广州市文化广电旅游局制定和下发年度申报通知。申报通知以书面下发广州市各区文旅（体）局，并在“广东政务服务网”和广州市文化广电旅游局官方网站发布。
（二）自行申报。有意申报的申报主体收到申报通知后，实名注册和登录广东政务服务网，下载《广州市文化旅游产业发展专项资金申报表》及相关附件，对应填写相关内容和准备证明材料。在申报截止期限前，完成申报材料的审核和上传。
（三）资料审查。在申报截止期限前，由广州市各区文旅体局会相关部门对本区扶持、奖励项目的申报主体和申报材料进行资格审查，并在《广州市文化旅游产业发展专项资金申报表》上加盖区文广旅体局公章以示确认。
（四）专家评审。由广州市文化广电旅游局委托第三方专业机构对申报项目进行联合评审，提出专项资金使用意见。经联合评审专家小组集体审议，项目扶持细则和扶持金额可视当年度资金总额和项目申报情况作统一调整。
（五）主管单位审定。对联合评审确定的拟支持项目，由广州市文化广电旅游局按程序审定。
（六）结果公示。评审结果在“广东政务服务网”和广州市文化广电旅游局官方网站公示。公示期满且无异议后，以书面下发广州市各区文旅（体）局，专项资金按申报主体在申报资料上填写的银行账户资料直接拨付。
五、申报要求
（一）认真组织。各申报主体应高度重视本次申报评审工作，从严把握标准，对照申报指南规定的条件与要求，认真准备申报材料，确保申报材料的真实性和准确性。 
（二）如实申报。各申报主体要按照真实、准确和完整的原则，认真填写相关表格，提供相应材料，对材料真实性负责，严禁重复申报、虚假申报、变相多头申报，并由法人代表亲笔签署申报承诺书。
（三）监管到位。广州市各区文旅体局要重视申报项目的审查工作，要在审核材料的基础上对申报项目进行实地考察，确保申报主体和申报项目符合申报条件。广州市文化广电旅游局要强化事前、事中、事后的监督检查，督促申报主体规范使用专项资金，确保专款专用，切实加强资金的管理。
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